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convinto che i nostri armamenti non deb-
bano essere ritardati di un sol giorno. Ciò 
non per l'Austria, ma per la nostra esi-
stenza nel Mediterraneo. 

Pace dunque vogliamo, e soprattutto vo-
gliamo la pace, ma sia pace onorevole e 
dignitosa. 

Nessuno sospetti mai una nostra aggres-
sione se anche fosse doppia la nostra forza 
militare, ma tutti riconoscano il nostro di-
ritto a preparare la più strenua delle di-
fese quando fosse violata la patria, questa 
nostra patria che i nostri padri rendensero 
col loro sangue e i nostri antenati illustra-
rono colla scienza, colla letteratura, colla 
civiltà, colle armi. (Vivissime approvazioni. 
Molti deputati si recano a congratularsi con 
Voratore). 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro del-
la marina, la invito ad esprimere il suo 
parere intorno agli ordini del giorno pre-
sentati dagli onorevoli Canepa e Queirolo. 

L E O N A R D I - C A T T O L I C A , ministro del-
la marina. Dopo le dichiarazieni da me fatte 
circa le condizioni dèi disegnatori e del 
corpo sanitario, prego gli onorevoli firma-
tari degli ordini del giorno di volerli con-
vertire in raccomandazioni, poiché credo 
di aver dato loro adeguati affidamenti in 
proposito. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Canepa, man-
tiene o ritira il suo ordine del giorno ì 

CANEPA. Ringrazio l'onorevole mini-
stro della marina delle assicurazioni che 
mi ha date e ritiro il mio ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Queirolo...? 
QUEIROLO. Ringrazio anch'io l'onore-

vole ministro e ritiro parimenti il mio or-
dine del giorno, prendendo atto delle sue 
dichiarazioni. 

P R E S I D E N T E . Si potrebbe ora proce-
dere alla discussione dei capitoli. Su due 
di essi è inscritto per parlare l'onorevole 
Molina. 

Voci. A domani I a domani I 
MOLINA. Rinunziò a parlare. (Benis-

simo !) 
P R E S I D E N T E . Procediamo allora alla 

discussione dei capitoli; con la solita in-
tesa che, ove nessuno chieda di parlare, i 
capitoli stessi s'intendano approvati con la 
semplice lettura. 

Titolo I . — Spesa ordinaria. — Catego-
ria I . — Spese effettive. —• Spese generali.— 
Capitolo 1. Ministero - Personale (Spese 
fisse), lire 963,000. 

Capitolo 2. Ministero - Indennità dì re-
sidenza in Roma (Spese fisse), lire 103,000. 

Capitolo 3. Consiglio superiore di ma-
rina - Comitato per ['esame dei progetti di 
navi - Ufficio tecnico (Spese fisse), lire 46,600. 

Capitolo 4. Ministero - Spese varie d'uf-
ficio, lire 94,300. 

Capitolo 5. Manutenzione e migliora-
mento del fabbricato sede del Ministero e 
dei locali di proprietà privata adibiti ad 
usi di uffici in Roma - Canoni d'acqua e 
fitti relativi, lire 90,000. 

Capitolo 6. Biblioteche della regia ma-
rina - Personale, lire 9,000. 

Capitolo 7. Biblioteche della regia ma-
rina - Materiale, lire 17,500. 

Capitolo 8. Telegrammi da spedirsi al-
l'estero, lire 12,000. 

Capitolo 9. Spese postali, lire 15,000. 
Capitolo 10. Spese di stampa, lire 95,000. 
Capitolo 11. Provvista di carta ed og-

getti vari di cancelleria, lire 70,000. 
Capitolo 12. Pubblicazioni ufficiali e pe-

riodiche, lire 47,000. 
Capitolo 13. Acquisto di libretti e di scon-

trini ferroviari per militari ed impiegati 
(Spesa d'ordine), lire 1,000. 

Capitolo 14. Residui passivi eliminati a 
senso dell'articolo 32 del testo unico di legge 
sulla contabilità generale e reclamati dai 
creditori (Spesa obbligatoria),per memoria. 

Capitolo 15. Spese di liti (Spesa obbliga-
toria), lire 5,000. 

Capitolo 16. Assegni, indennità di mis-
sione e spese diverse di qualsiasi natura 
per gli addetti ai gabinetti, lire 16,000. 

Capitolo 17. Sussidi ad impiegati ed al 
basso personale in attività di servizio, lire 
5,000. 

Capitolo 18. Sussidi ad impiegati e mili-
tari invalidi, già appartenenti all'ammini-
strazione della marina e loro famiglie, lire 
60,000. 

Capitolo 19. Compensi per lavori straor-
dinari eseguiti dal personale dell'ammini-
strazione centrale e delle amministrazioni 
dipendenti nell'interesse della marina mi-
litare, lire 75,000. 

Capitolo 20. Spesa per trasferta e di mis-
sioni del personale militare e civile per i 
servizi della marina da guerra, lire 925,000. 

Capitolo 21. Sovvenzioni ad istituti, as-
sociazioni e società varie, lire 94,000. 

Capitolo 22. Distinzioni onorifiche (So-
prassoldi per medaglie al valore, onorifi-
cenze dell'ordine militare di Savoia, acqui-
sto di decorazioni, medaglie di benemeren-
za), lire 8,900. 

Capitolo 23. Spese casuali, lire 10,000. 
Debito vitalizio. — Capitolo 24. Rimborsi 

al Ministero del tesoro della spesa per pen-


